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Francia nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

I. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 C
1 B
2 E
3 L
4 D
5 F
6 A
7 H
8. K
9. G
10. M
Az ,,1"-vel jelzett képhez nem tartozik definicio.
2. feladat
0 Samuel n’a pas suivi d’études en France.
11. Samuel Johnson a été hébergé en France par une famille.
12. La langue maternelle de Samuel est le frangais.
13. L’interpellation de Samuel n’a pas provoqué d’émotions particuliéres a
I’école.
14. Personne n’a essayé d’offrir d’aide a Samuel.
15. Les adolescents au-dessous de 18 ans ne peuvent pas étre chassés de
France.
16. Selon les spécialistes, la radio des poignets est suffisante pour dire quel est
I’age d’une personne.
17. L’age déterminé par la radiographie est précis.
18. On peut avoir confiance dans les méthodes élaborées il y a 60 ans sur la
population de la Nouvelle-Angleterre.
19. Les adolescents africains atteignent leur maturité physique plus tot que les
européens.
20. Les jeunes qui arrivent de pays étrangers savent a qui s’adresser en cas de
maladie.
21. DEI-France, soutient la 1égalisation des jeunes migrants scolarisés en
France.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

3. feladat
Par une équipe de scientifiques de I’université de Stanford.

Certains s’inquictent, d’autres sont fiers de leurs enfants. (Toute réponse ayant le méme
contenu, mais les deux réactions doivent figurer dans la réponse.)

Inférieure a celle de ceux qui n’utilisent pas tout le temps ces moyens de
communication. / Faible. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

Parce qu’il est difficile de faire plusieurs choses a la fois et réfléchir en méme temps. /
Parce qu’on ne peut pas transformer ses neurones en tour de contrdle miniaturisée et
penser en méme temps. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

Trés bonne. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

Il a du mal a lire des textes longs. / Il lit d’une facon plus superficielle. (Toute réponse
ayant le méme contenu.)

Par I'utilisation excessive d’Internet. (Toute réponse ayant le méme contenu.)
On ne sait pas encore, (rien n’a été prouveé). (Toute réponse ayant le méme contenu.)

Une personne qui peut utiliser plusieurs instruments (de communication) a la fois.
(Toute réponse ayant le méme contenu.)
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az emelt szintu olvasott szoveg értése-vizsgarész

jo megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont
0v 0 pont
1v 1 pont
2v 3 pont
3v 4 pont
4v 5 pont
5v 6 pont
6v 7 pont
v 8 pont
8v 9 pont
9v’ 10 pont
10v/ 11 pont
11v 12 pont
12v 13 pont
13v 14 pont
14v 15 pont
15v 16 pont
16v/ 17 pont
17v 18 pont
18v 19 pont
19v 20 pont
20v 21 pont
21v 22 pont
22V 23 pont
23v 24 pont
24v 25 pont
25V 26 pont
26V 27 pont
27V 28 pont
28V 29 pont
29v 30 pont
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Javitasi-értékelési utmutatd

LD =

10.
11.
12.
13.
14.

19.
20.
21.
22.
23.
24.

31.
32.
33.
34.

Nvelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

dans

sur

en

devant / avec
au

B (I'un de)

B (de)

A (une)

B (L)

A (les uns ... les autres)

a survecu
étre tombé
se promenait

Tobbletpont, fél pont nem adhato!
1. feladat

Pour
au
par
sans

LW

2. feladat

15. C(ce, le)

16. A(-)

0 B@)

17. A (ce)

18. A (la)
3. feladat

25. soit repéré
26. avait jeté / jetait
27. ait traversé

s’est mis 28. soit vivant
est tombé 29. TDavais sorti / le sortais
Tombé / Etant tombé 30. wvais lui acheter / lui achéterai
est parvenu

4. feladat
réchauffement 35. savants
vivable 36. aggravons
empoisonnement 37. pouvoirs
gravité / aggravation / aggravement 38.  chercheurs
scientifiques 39. inventer
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az emelt szintu nyelvhelyesség-vizsgarész

jo megoldasait pontta alakito tablazat

jo megoldas | elért pont
0v’ 0 pont
1v 1 pont
2v 2 pont
3v 3 pont
4v 3 pont
5v 4 pont
6v 5 pont
v 6 pont
8v 6 pont
9v 7 pont
10v 8 pont
11v 9 pont
12v 9 pont
13v 10 pont
14v/ 11 pont
15v 12 pont
16v/ 12 pont
17v 13 pont
18V 14 pont
19v 15 pont
20V 15 pont
21V 16 pont
22V 17 pont
23v 18 pont
24v 18 pont
25 v 19 pont
26V 20 pont
27V 21 pont
28V 21 pont
29v 22 pont
30v 23 pont
31V 24 pont
32v 24 pont
33v 25 pont
34v 26 pont
35v 27 pont
36V 27 pont
37V 28 pont
38V 29 pont
39v 30 pont
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I11. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

A felvételen hallhat6 szoveg:

Sophie Jocelyn: Le Mag Numérique. Bonjour Bernard.

Bernard: Bonjour Sophie.

Sophie Jocelyn: Voici la question de David : il voudrait connaitre les sites sur lesquels il est
possible de réserver des billets de spectacle, ou bien aussi des billets pour les
grandes rencontres sportives.

Bernard: Ecoutez, le plus connu, ¢’est peut-étre le site de la Fnac, on peut y réserver pour
tous les types de spectacle, le music hall, le théatre ou le sport, beaucoup de
choix. La commande et le paiement se font en ligne. Pour la réception des
billets, soit on vous les envoie par la poste, soit vous les retirez dans un magasin
Fnac prés de chez vous. Il y a aussi les billets imprimables : vous les faites chez
vous et les frais d’émission sont alors de 50 centimes, il n’y a donc pas de frais
d’envoi. Il y a aussi tickenet.fr, il propose ¢galement des billets pour tout type de
spectacle. Comme sur le site de la Fnac, vous y trouvez le plan de la salle pour
vous aider a choisir. Vous pouvez retirer vos billets dans les points de retrait
comme les supermarchés Leclerc, Cora ou Auchan, ce qui est quand méme assez

pratique.
Sophie Jocelyn:  Est-ce qu’il y a des promos sur ces sites ?
Bernard: Sur tickenet oui, mais pas pour les spectacles les plus en vue, mais il y a 40-50%

de réduction par exemple sur des spectacles pour enfants. Mais le site ou il y a le
plus de réductions, c’est billetreduc.com avec des milliers de spectacles a
disposition. La non plus, pas forcément trés connu mais pas forcément
inintéressant, il y a notamment des places trés peu chéres pour les petits concerts
de musique classique. La particularité du site : vous ne faites pas de réservation
en direct, mais attention, une pré-réservation que vous devez confirmer par
téléphone via un numéro surtaxé — c’est certes un petit peu plus cher —, ensuite
vous imprimez votre billet a domicile. Il y a parfois méme des invitations

gratuites.
Sophie Jocelyn: Est-ce qu’on trouve des derni¢res minutes sur ces sites ?
Bernard: Oui, sur billetreduc pour le soir méme ou le lendemain, également sur ticketac.fr

qui propose des tickets pour le soir méme avec des réductions pouvant aller
jusqu’a -30, -40, -50%...

Sophie Jocelyn: 11 faut s’inscrire sur ces sites ou bien ils sont gratuits ?

Bernard: Il faut s’inscrire, mais c’est gratuit, exception le site theatronline. Le site est tres
complet, avec toutes ou presque toutes les pieces de théatre jouées en France,
vous adhérez pour 6 mois, ¢a vous colite 10 euros, ou 18 euros pour un an, et
vous avez des réductions jusqu’a 50%.

(http://www.rtl.fr/fiche/59299485 1 7/reservez-vos-spectacles-en-ligne.html)
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Ha jo megoldasként tobb X szerepel, az item csak akkor fogadhato el, ha a vizsgazo
valamennyit megjelolte.

F T B T T
N 1 I I H
A C L C E
C K L K | A
. E E E T
C N T T R
o E R A E
' M | T E C o
Sur ce(s) site(s).... . D . N
F U F L
R C R I
. N
C E
o .
M C
o
M
0  je peux avoir des billets pour tous les types de spectacle. x | x
1. je peux payer en ligne. X
2. je peux avoir mon billet par la poste. X
3. je peux aller chercher mon billet dans un magasin. X X
4. je peux imprimer mon billet chez moi. X X
5. je peux choisir ma place en consultant le plan de la salle. X X
6. je peux avoir des billets a prix réduit. X X X X
7. je dois confirmer ma réservation par téléphone. X
8. je peux assister gratuitement a des spectacles. X
9. je peux m’inscrire au site gratuitement. X X X X
2. feladat
A felvételen hallhato szoveg:
Commentateur :  On revient chez nous, dans les actualités des régions. D’abord la réduction

de la vitesse a 110 km/heure au lieu de 130 sur la moitié¢ des autoroutes de la
Lorraine. C’¢était déja le cas depuis cet été sur les autoroutes des Alpes-
Maritimes. C’est le cas de temps en temps ici et 1a, des limitations qu’on a
souvent du mal a suivre, et & comprendre aussi d’ailleurs. Dans le Midi,
reportage de Vincent Caput et Christine Guérard.

Reporter : Depuis le 15 juillet, pour traverser les Alpes-Maritimes, il faut lever le pied.
Du Var jusqu’a I’Italie la vitesse sur 1’autoroute A8 est limitée a 110
km/heure. L’objectif de la préfecture, fluidifier le trafic, faire baisser le
nombre d’accidents et diminuer les rejets de CO2. Des arguments pas
vraiment bien compris par les automobilistes.
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Automobiliste :

Reporter :

Je passe plus de temps a regarder mon compteur. On a toujours peur de
dépasser, on a toujours peur qu’il y en ait un qui soit caché. On a toujours
peur en fait. Moi, j’ai I’impression de rouler moins tranquillement, et d’étre
moins prudente depuis qu’il y a cette restriction. Je suis beaucoup sur la
route, beaucoup sur les autoroutes, et c’est vrai que dans les Alpes-
Maritimes, ¢a me fait perdre quelques minutes chaque fois.

Deux mois et demi apres le passage a 110, les autorités notent de leur coté
des résultats encourageants en terme de sécurité. Le nombre de petits
accrochages matériels a sensiblement diminué. Les azuréens semblent avoir
intégré cette nouvelle limitation, la gendarmerie n’a pas constaté plus
d’exceés de vitesse qu’auparavant. Il faut dire que les sanctions sont
dissuasives. Rouler a 130 vous colitera 135 euros d’amende et la perte de

deux points sur votre permis.
(tf1.Ici.fr/info/france)

0 Non, on en trouve dans d’autres régions aussi.

10. 1l faut diminuer sa vitesse. (Toute réponse ayant le méme contenu)

11-  fluidifier le trafic / faire baisser le nombre d’accidents / diminuer les rejets de CO2

12.  (deux de ces réponses) (Toute réponse ayant le méme contenu)

13.  Non, parce qu’elle roule moins tranquillement / elle regarde plus son compteur / elle
fait trop attention a ne pas dépasser / elle est moins prudente. (Toute réponse ayant le

méme contenu,)
14.  positivement / les résultats sont encourageants (Toute réponse ayant le méme contenu)

15. Le nombre de petits accrochages matériels a (sensiblement) diminué. / Les gens

semblent avoir intégré cette nouvelle limitation / il n’y a pas plus d’exces de vitesse

qu’auparavant. (Toute réponse ayant le méme contenu)
16. 135 euros d’amende et la perte de deux points sur le permis / amende et perte de

points

3. feladat

A felvételen hallhato szoveg:

journaliste :  Si la dépression n’est plus taboue, elle reste encore I’objet de nombreuses idées
recues. Ainsi, on la considére parfois comme un mal bénin et passager. Une
contre-vérité pourtant totalement fausse.

Dr Chantal La dépression est clairement une maladie qui se définit par une association de
Henry : symptomes et par une durée minimum, en fait, de 1’association de ces
symptomes. Il ne faut pas la confondre avec la "déprime" qui n’est pas
effectivement, réellement une maladie et qui ne se traite pas avec des
médicaments.
Pour citer quelques symptomes de la dépression, d’abord, il faut avoir une
humeur dépressive qui va s’installer progressivement et qui va avoir une durée

irasbeli vizsga 1011

9/24 2010. majus 19.



Francia nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

journaliste :

Dr Chantal
Henry :

journaliste :

Dr Chantal
Henry :

journaliste :

Dr Chantal

Henry :

journaliste :

Dr Chantal
Henry :

d’au moins 15 jours ; il peut y avoir en fait un sentiment de perte de plaisir.
Trés souvent sont associés des troubles du sommeil, des troubles de
I’alimentation. Ensuite, il peut y avoir une culpabilité excessive, des idées de
dévalorisation, bien évidemment des idées suicidaires, la pensée qui se ralentit,
une fatigue extrémement importante.

En gros, ce sont les symptomes les plus classiques de la dépression.

Il n’existe pas une mais plusieurs dépressions. Chaque type a ses symptomes et
ses traitements spécifiques.

Dans les dépressions qu’on évoque trés souvent, ce sont les dépressions
saisonni€res, qui ont un caractére trés particulier, puisqu’elles vont avoir
tendance a survenir en automne ou en hiver. Il peut y avoir des récurrences,
c’est-a-dire qu’elles peuvent revenir périodiquement chez certains malades a
cette méme période. Et il y a des dépressions qui surviennent une fois dans la
vie.

Plusieurs mécanismes physiques entrent en jeu dans [’apparition d’une
dépression. Il s’agit souvent de modifications au niveau cérébral.

Quand on compare les cerveaux de personnes qui présentent une dépression et
celles qui n’en présentent pas, on voit des modifications a 1’imagerie
fonctionnelle, des zones impliquées dans les épisodes dépressifs. Mais en fait,
tout cela n’explique pas tous les types de dépression, il y a sirement d’autres
systémes en fait qui sont perturbés. Il y a des liens extrémement étroits entre les
dépressions et le sommeil. Dans tous les cas de dépressions il y a des troubles
du sommeil.

Une fois le diagnostic de dépression établi, le traitement se fait a plusieurs
niveaux.

Alors, quand un patient présente un €pisode dépressif, et qu’on a établi le
diagnostic généralement on va lui proposer un traitement médicamenteux, donc
un antidépresseur, et bien évidemment avec ce traitement médicamenteux, on
va également proposer un soutien psychologique. Il y aura donc toujours une
psychothérapie de soutien en plus du traitement médicamenteux.

La prise en charge médicale est indispensable. La volonté seule ou le soutien de
I’entourage ne sont pas suffisants pour sortir de la dépression.

Souvent, I’entourage va tout faire pour sortir le patient de cet état dépressif.
Mais la plupart du temps, ¢a ne fait que renvoyer le patient a son incapacité a
éprouver du plaisir, & se culpabiliser : tout le monde fait tout pour qu’il soit
heureux et lui ne peut pas arriver a répondre a cette stimulation puisqu’il est
enfermé dans une indifférence, dans son mal-étre, et ne peut donc pas répondre
a ces stimulations. Donc malheureusement, on ne soigne pas la dépression avec
de bons sentiments.

(http://www.doctissimo.fr/html/psychologie/reportages-tv/idees-recues-depression.htm)
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0
17.

On y trouve des modifications a I’imagerie fonctionnelle.

ce n’est pas une maladie / ne se traite pas par des médicaments

18- ( une humeur dépressive (pendant 15 jours au minimum)

19-<

un sentiment de perte de plaisir
des troubles du sommeil

des troubles de 1’alimentation
une culpabilité excessive

des idées de dévalorisation

des idées suicidaires

la pensée qui se ralentit

une fatigue importante

20. \_(3 de ces éléments) (Toute réponse ayant le méme contenu)

21.

22.

23.

24.

elle survient en automne ou en hiver / elle revient périodiquement (Toute réponse
ayant le méme contenu)

il est tres étroit / ils sont 1iés / il y a toujours des troubles du sommeil quand on est
dépressif (Toute réponse ayant le méme contenu)

se traite par des médicaments / antidépresseurs et une psychothérapie (La réponse doit
comporter obligatoirement les deux éléments.

L’entourage seul ne peut pas aider / L’aide de I’entourage n’est pas suffisante. (Toute
réponse ayant le méme contenu)
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az emelt szintii hallott szoveg értése-vizsgarész

j0 megoldasait pontta alakité tablazat

jo elért
megoldas pont

0v’ 0 pont
1v 2 pont
2v 3 pont
3v 4 pont
4v 5 pont
5v 7 pont
6v’ 8 pont
v 9 pont
8v’ 10 pont
9v’ 12 pont
10v/ 13 pont
11v 14 pont
12v/ 15 pont
13v 17 pont
14v 18 pont
15v 19 pont
16v 20 pont
17v 22 pont
18v 23 pont
19v/ 24 pont
20V 25 pont
21v 27 pont
22v 28 pont
23v 29 pont
24v 30 pont
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IV. iraskészség

Az iréasbeli feladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skéalék segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mdédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegvzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az iranyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak el6irt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkozndnk a szd fogalmanak meghatirozasat illetden, az irdsbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymastol szokézzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat [ szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (il) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas sordn ismétlddé hibanak azt tekintjiik, amikor a tanuld ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlédésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibdkat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak sulyozasara nem késziilt részletes utasitds. Ugy gondoljuk, hogy ezt a
feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanéri tapasztalatai alapjan.

Az utmutaté nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jelolésére a javitas soran,
ugyanakkor ez értékelési kritérium. Mi az aldbbiakban az ilyen tipust hibakat ddlt betiivel
jeloljiik, a majdani dolgozatokat javitd tanarnak sajat jelolést kell alkalmaznia. (pl. hullamos
vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek ezeknek az utmutatoba vald
felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitds soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezo eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat vigy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tébbszor olvassak ujra a dolgozatot gy, hogy minden alkalommal egy
masik szempont kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Javitasi-értékelési utmutatd

Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Pontszam
A feladat teljesitése S pont
Szdvegalkotas, hangnem 5 pont
Szdkincs, kifejezésmodd 5 pont
Nyelvtan, helyesiras S pont
Osszesen 20 pont
| Vizsgapont \ 10 pont \

2. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, ennek a feladatnak a pontszdmat felezni
kell, azaz megoldasaval 6sszesen 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése

utan kapott 6sszeg fél pontra végzddik, felfelé kell kerekiteni.

3. Amennyiben a dolgozat barmely értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az

0sszpontszam is 0 pont.

4. F¢l pontok és jutalompontok nem adhatok.
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Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
* hogyan valositotta meg a kommunikécios célt/célokat;
* hany irdnyitd szempontra tért ki, és megfelel6 mélységben targyalta-e azokat
* amennyiben a létrehozand6 szoveg hagyomanyos levél, megfelel-e a szovegtipussal
szemben allitott formai kovetelményeknek, azaz helyesen tartalmazza-e a daitumot, a
megszolitast, az elkdszonést és az alairast.
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.

A Feladat teljesitése értékelési szempont pontozasarol

minden irdnyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott iranyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
modon valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
10 5 pont
8-9 |4 pont
6-7 |3 pont
4-5 | 2 pont
2-3 1 pont
0-1 0 pont

Az igy elért pontszdmbdl (vizsgapont) 1 pont vonandé le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szdveg szavainak szama 90 és 120 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot.

Az igy elért pontszdmbdl (vizsgapont) 2 pont vonando le a kdvetkezd esetben:
e Amennyiben a vizsgazo barati helyett hivatalos levelet ir.

A vizsgazo 0 pontot kap a feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 90 szot.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 300 szot,
e ha a létrehozott szOveg nem levél.

A levél szavainak szamlalasakor a datumot és az aldirast nem szamitjuk be a szavak
szamaba (tehat megszolitastol elkdszonésig).
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az 1. feladat iranyito szempontjai:

@ Reagal a hirdetésre.

@ Elmondja, milyen érzelmeket valtott ki beldle és miért.

® Elmondja, honnan tudja, hogy 6 a keresett személy.

@ Elmondja, hogy ugyanugy érez-e, mint a hirdetés feladoja.
® Elmondja, hogyan képzeli el torténetiik folytatasat.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvalositotta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi iranyito szempontot
megfelelden dolgozta ki, és az
altala irt szoveg a megadott
szo6szamtol nem tér el.

Megfelelt a levélirassal
kapcsolatos formai
kivanalmaknak, ha a széveg
hagyomanyos levél.

A vizsgazd megvaldsitotta a
kommunikacios célok tobbségét.

Az iranyitd szempontok nagyobb
részét megfeleléen, a tobbit csak

részben, vagy nem a
szempontoknak megfelelen
dolgozta ki.

A terjedelmi elvarasoknak
megfelelt, és kisebb
pontatlansagokkal —megfelelt a
levélirassal kapcsolatos  formai

kivanalmaknak, ha a
hagyomanyos levél.

szoveg

A vizsgazd  csak  részben
valésitotta meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelden,
vagy csak  részben, illetve
valamennyi iranyitd szempontot
csak részben.

A terjedelmi elvarasok
minimumatél alig marad el
és/vagy részben teljesiti a levéliras
formai kovetelményeit, ha a
szoveg hagyomanyos levél.

A vizsgazo6 nem valdsitotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt. Az iranyitd
szempontok koziil egyet sem
dolgozott ki megfelelden, csak
néhanyat részben, és van olyan is,
amelyet egyaltalan nem.

A 1étrehozott szoveg jelentésen
rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél, illetve a
maximalis szovegmennyiséget
jelent6ésen meghaladja
(kétszerese), és ha a széveg
hagyomanyos levél, a vizsgazo
nem tartotta be a levélforma
elbirasait.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Szovegalkotdas, hangnem

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e logikus-¢ a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyitd szempontok, valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése;

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniil — bevezetés,
targyalas és befejezés;

e avizsgazd hogyan hasznalja a szovegdsszefiiggés tartalmi €s nyelvi elemeit;

e megfeleld-e a formai tagolés;

e hangneme megfelel-e a cimzetthez valo viszonynak ¢€s a kozlési szandéknak.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas €s
befejezés.

A vizsgazo6 megfelel6en hasznalja
a szOvegosszefliggeés tartalmi és
nyelvi elemeit, koherens széveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak

és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgazo tobbnyire megfeleléen
hasznalja a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A
mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgazo6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme
kovetkezetlenségeket mutat, de
még megfelel a kozlési
szandéknak és/vagy a cimzetthez
val6 viszonynak.

Nem jott létre szoveg. A
mondanivalé nem logikus
elrendezési, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast. Az
irasmi tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyomorészt
Osszefliggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasdban nem

a szerzO szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a

kozlési szandéknak;

e A szbhaszndlat milyen szintli igényességet és valtozatossagot mutat,

e az eldforduld tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasot a szoveg megértésében.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szdmit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak

Ujraolvasds utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggben vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesirdas szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazd egy szot nem megfeleléen hasznal, ezt a hibat csak a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jeldlni kell el6fordulasukat.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szOveget nagyrészt a témanak

és a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag b6 szdkincs jellemzi. A
vizsgaz6 torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szbhasznalat csak néhany
helyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentdsen a
megertést.

A szoveget egyszerii szokincs
jellemzi. A vizsgaz6 nem
torekszik az igényes
nyelvhasznalatra. Sok a
szOismétlés, tobb helyen nem
megfeleld a

szOhasznalat, ami helyenként
megneheziti a mondanivald
megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.
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Nyelvtan, helyesirds

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak;

e mondatszerkezetek ¢€s nyelvtani struktardk tekintetében mennyire igényes a szdveg
nyelvhaszndlata;

e az el6forduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzdk az olvasot abban,
hogy a szoveget elso olvasasra teljesen megértse.

Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavar hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak
ujraolvasas utan értheto.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzod egy igét helytelen vonzattal hasznél, ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényesiil. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az 1smétlddd hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jeldlni kell el6fordulasukat.

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazd valtozatos nyelvtani | A vizsgazd torekszik a valtozatos | A vizsgdzd egyszerii nyelvtani | A szoveget a szintnek nem
strukturdkat  hasznal, valamint | nyelvtani strukturdk hasznalatara | strukturakat  hasznal  és/vagy | megfeleld, thlsdgosan egyszerii

mondatszerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szOveg megértését nem
nehezitd  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhatd
benne.

és a valtozatos mondatszerkesztésre.
A szbvegben tobb, a szdveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

mondatszerkesztése nem kell6en
valtozatos. Rendszerszeri hibakat
ejt.

A szovegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a megértést.

nyelvtani strukturak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szoveg
megértését jelentésen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a szempont sorszamanak
megadasaval:

 (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazo egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas

A feladat teljesitése szempontndl hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavar¢ lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitisa miatt nem Iehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

L+ szimbolumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
alahuzas + i, i = ismétlodo lexikai hiba.

Az ismétlddo hibakat nem kell a javitdsavban jelolni.
Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,
H = helyesirasi hiba.

G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani véltozatossag jelolésére.
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A szdvegben hasznalt jelek:

alahuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

\ hidnyjel = hianyzik egy sz0,

nyil = szorendi hiba,

—

alahuzas +i= i = ismétl6do hiba.
Az ismétlédd hibakat nem kell a javitésavban jeldlni.

Formai jegyek

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhaté sdvban kell jel6lni a kovetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszolitas =M
Koszonés = K
Aléirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhato, bar hibas az adott formai jegy.
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Ertékelés‘i. skala (emelt szint 1. feladat)
Osszefoglalo tablazat

A feladat teljesitése

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvaldsitotta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi iranyit6 szempontot
megfelelden dolgozta ki, és az

altala irt szoveg a megadott
sz0szamtol nem tér el.

Megfelelt a levélirassal
kapcsolatos formai
kivanalmaknak, ha a szdveg

hagyomanyos levél.

A vizsgazd6 megvalodsitotta a
kommunikacios célok tobbségét.

Az iranyitd6 szempontok nagyobb
részét megfelelden, a tobbit csak

részben, vagy nem a
szempontoknak megfelelen
dolgozta ki.

A terjedelmi elvarasoknak
megfelelt, és kisebb
pontatlansagokkal —megfelelt a
levélirassal kapcsolatos formai
kivanalmaknak, ha a szoveg
hagyomanyos levél.

A vizsgaz6  csak  részben
valositotta meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelGen,
vagy csak részben, illetve
valamennyi iranyité szempontot
csak részben.

A terjedelmi elvarasok
minimumatél alig marad el
és/vagy részben teljesiti a levéliras
formai kovetelményeit, ha a
szoveg hagyomanyos levél.

A vizsgaz6 nem valdsitotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt. Az iranyito
szempontok koziil egyet sem
dolgozott ki megfeleléen, csak
néhanyat részben, és van olyan is,
amelyet egyaltalan nem.

A létrehozott szoveg jelentdsen
rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél, illetve a
maximalis szovegmennyiséget
jelentésen meghaladja
(kétszerese), és ha a szoveg
hagyomanyos levél, a vizsgazo
nem tartotta be a levélforma
elbirdsait.

Szovegalkotds, hangnem

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megtelel6:
van bevezetés, targyalas €s
befejezés.

A vizsgazé megfelelden hasznalja
a szOvegosszefliggeés tartalmi és
nyelvi elemeit, koherens szoveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak

és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitod
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgazo tobbnyire megfeleléen
hasznalja a szovegosszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A
mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A szdveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazo6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok t6bb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme
kovetkezetlenségeket mutat, de
még megfelel a kozlési
szandéknak és/vagy a cimzetthez
valé viszonynak.

Nem jott létre szoveg. A
mondanival6 nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast. Az
irasmi tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyomorészt
Osszefliggéstelen mondatokbol
all.

A sz6veg hangneme nem
megfelel, az olvasdban nem

a szerz szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szdveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag b6 szdkincs jellemzi. A
vizsgaz6 torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szbhasznalat csak néhany
helyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentdsen a

A szdveget egyszert szokincs
jellemzi. A vizsgaz6 nem
torekszik az igényes
nyelvhasznalatra. Sok a
szOismétlés, tobb helyen nem
megfeleld a

szOhasznalat, ami helyenként
megneheziti a mondanivalo

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.

megertést. megertését.
Nyelvtan, helyesirds
S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazd valtozatos nyelvtani | A vizsgazo torekszik a valtozatos | A vizsgdz6d egyszerli nyelvtani | A szoveget a szintnek nem
struktarakat  hasznal, valamint | nyelvtani strukturadk hasznalatara | strukturakat  hasznal  és/vagy | megfeleld, thlsagosan egyszerl

mondatszerkesztése is véltozatos.
A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szoveg megértését nem
nehezité  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhato
benne.

és a valtozatos mondatszerkesztésre.
A szovegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

mondatszerkesztése nem kelléen
valtozatos. Rendszerszer(i hibakat
ejt.

A szdvegben sok hiba van, a hibdk
tobbszor nehezitik a megértést.

nyelvtani struktirak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szdveg
megértését jelentdsen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Pontszam

A feladat teljesitése 5 pont
Szdévegalkotds, hangnem 5 pont
Szokincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
\ Vizsgapont | 20 pont |

2. Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az
0sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.
Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo

e hany iranyit6é szempontra tért ki, €s milyen mélységben targyalta azokat;

e megfelelden kifejtette-e €s indokolta-e véleményét.

(A részletesebb leirast 1asd az els6 feladatnal.)

A Feladat teljesitése értékelési szempont pontozasarol

minden irdnyité szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyit6 szempontot teljesen ¢s kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott iranyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
Igy a vizsgazo az 5 irdnyitd szempontra 6sszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
moédon valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont

10 S pont

8-9 |4 pont

6-7 |3 pont

4-5 |2 pont

2-3 1 pont

0-1 0 pont

Az igy elért pontszdmbdl (vizsgapont) 1 pont vonandd le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a széveg szavainak szama 150 és 200 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 375 szot.

A vizsgdzo 0 pontot kap a feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 150 szot.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja az 500 szot.
e Ha a létrehozott szoveg nem ujsagcikk.
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Az 2. feladat iranyitéo szempontjai:

® Elmagyarazza, miért érdekli a téma.

@ Elmondja, hogyan gondolkoznak altalaban az emberek a kiemelked6
képességii gyerekekrdl / fiatalokrol. (sajnaljak, irigylik 6ket, nincs
gyerekkoruk, stb.)

® Elmondja, milyen elényokkel jar (3 elényt sorakoztat fel), ha az embernek
magas [Q-ja van. (hires lesz, konnyebbség a tanulasban, meggazdagszik, jo
munkalehetdségei lesznek, tarsadalmi elismertség, stb.)

@ Elmondja, melyek a hatranyai (3 hatranyt sorakoztat fel; pl. beilleszkedési
problémak, tilsagosan gyors felné6tté valas, pszichés zavarok, elmaganyosodas,
stb.)

® Elmondja, mit tenne, ha magas 1Q-ju gyereke lenne.

A cimadast a szovegalkotas hangnem értékelési szempontnal kell figyelembe
venni.

A tobbi értékelési szempontnal az elsd feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az elso feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (emelt szint 2. feladat)

A feladat teljesitése

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvalositotta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi iranyitd szempontot

A vizsgazd megvaldsitotta a
kommunikacios célok tobbségét.

Az irdnyit6 szempontok nagyobb
részét megfelelden, a tobbit csak

A vizsgazd  csak  részben
valositotta meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyité szempontok koziil

A vizsgazo6 nem valdsitotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt. Az iranyitd
szempontok koziil egyet sem

megfelelden dolgozta ki, és az | részben, vagy nem a | egyet megfelel6en dolgozott ki, a | dolgozott ki megfelelen, csak
altala irt szoéveg a megadott | szempontoknak megfelelden | tobbit vagy nem megfeleléen, | néhanyat részben, és van olyan is,
sz0szamtol nem tér el. dolgozta ki. vagy csak részben, illetve | amelyet egyaltalan nem.
A terjedelmi elvarasoknak | valamennyi irdnyitd szempontot | A létrehozott szoveg jelentdsen
megfelelt. csak részben. révidebb a minimalis
A terjedelmi elvarasok | szovegmennyiségnél, illetve a
minimumatol alig marad el. maximalis szvegmennyiséget
jelentésen meghaladja
(kétszerese).
Szovegalkotds, hangnem
S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas €s
befejezés.

A vizsgazd megfeleléen hasznalja
a szOvegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit, koherens szveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlesi szandéknak

és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgazo tobbnyire megfeleléen
hasznalja a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A
mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésil.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hidnyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme
kovetkezetlenségeket mutat, de
még megfelel a kozlési
szandéknak és/vagy a cimzetthez
valo viszonynak.

Nem jott 1étre szoveg. A
mondanivald nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast. Az
irasmi tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyomorészt
Osszefliggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem

a szerz0 szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak

¢és a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag bo szokincs jellemzi. A
vizsgazo torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A széhasznalat csak néhany
helyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentdsen a

A szoveget egyszerli szokincs
jellemzi. A vizsgdzé nem
torekszik az igényes
nyelvhasznalatra. Sok a
sz6ismétlés, tobb helyen nem
megfelel6 a

szOhasznalat, ami helyenként
megneheziti a mondanivalo

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.

megértést. megértését.
Nyelvtan, helyesirdas
S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazd valtozatos nyelvtani | A vizsgazo torekszik a valtozatos | A vizsgazd egyszerli nyelvtani | A szOveget a szintnek nem
struktirakat  hasznal, valamint | nyelvtani strukturdk hasznalatara | strukturdkat  hasznal — és/vagy | megfeleld, talsagosan egyszer(

mondatszerkesztése is valtozatos.

A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szOveg megértését nem
nehezitd  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhato

benne.

¢s a valtozatos mondatszerkesztésre.

A szovegben tobb, a szdveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

mondatszerkesztése nem kell6en
valtozatos. Rendszerszerii hibakat
ejt.

A szovegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a megértést.

nyelvtani struktirak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szdveg
megértését jelentésen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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